

区事

9个半导体项目签约,涉及总投资300亿元

南沙助力广东打造中国集成电路“第三极”

5月17日,广州南沙举行第二季度重大项目集中签约暨芯粤能碳化硅芯片制造项目主体工程封顶活动,9个半导体产业相关项目进行了现场签约,涉及总投资300亿元。近年来,南沙通过引进培育一批龙头企业,初步形成覆盖宽禁带半导体设计、制造、封测、材料全产业链完整生态,更好服务广东打造“中国集成电路产业第三极”。

■新快报记者 朱清海
通讯员 罗瑞娴 罗俊鹏



■芯粤能碳化硅
芯片制造项目主
体工程封顶。
通讯员/供图

“强芯工程”重大项目在南沙封顶

“芯粤能项目自去年落户广州南沙区以来,不到一年就迎来具有里程碑意义的重要节点——芯粤能主体工程封顶。”广东芯粤能半导体有限公司董事长肖国伟在活动现场称赞“南沙速度”。

作为国内最大的面向车规级和工控领域碳化硅芯片制造和研发企业,该公司投资建设的面向车规级和工控领域碳化硅芯片制造项目(下称芯粤能碳化硅芯片制造项目)被列为广东“强芯工程”重大项目,是目前国内唯一一家专注于车规级、具备规模化产业聚集及全产业链配套能力的碳化硅芯片制造项目,产品主要应用于新能源汽车、充电桩、工业电源、智能电网以及光伏发电等领域。项目一期达产年产值40亿元,二期

达产后合计年产值将达100亿元。

当天,9个与半导体集成电路产业相关的重大项目现场集中签约,包括巨湾技研储能器件与系统生产基地、融捷集团系列项目、安捷利封装载板和类载板项目等,涉及总投资300亿元,达产年产值630亿元。

实现宽禁带半导体全产业链布局

今年一季度,南沙区重点项目完成投资263亿元,实现46个先进制造业及产业配套项目动工建设,总投资750亿元;顺利竣工重点项目20个,总投资130亿元。2022年,南沙抓住重点项目建设稳投资这一“压舱石”,全年安排214个总投资超6500亿元、年度投资971亿元的重点项目加快推进。

芯粤能碳化硅芯片制造项目的落地,填补南沙宽禁带半导体产业链中的“制造”环节。目前,广州南沙集成电路产业园已初步形成覆盖宽禁带半导体设计、制造、封测、材料全产业链的完整生态,推动南沙新区成为国内首个实现宽禁带半导体全产业链布局的地区。

活动现场,南沙区相关负责人表示,接下来南沙要抢抓半导体和集成电路产业发展历史机遇,按照产业图谱强化产业布局,建设特色鲜明、实力强劲的半导体和集成电路产业创新集聚区,更好服务广东打造“中国集成电路产业第三极”,为高水平科技自立自强贡献南沙力量,推动南沙加快建设“立足湾区、协同港澳、面向世界、面向未来的国际合作战略平台”。

总投资近千亿元!
**白云区持续推动136宗
重点产业项目建设**

新快报讯 记者李应华 通讯员刘喜冰 白云投促宣 雷雯报道 运输材料的车辆穿梭忙碌,大型塔吊挥舞巨臂,挖掘机、铲车等机械设备隆隆作响……今年以来,白云区努力克服疫情影响,推动各大重点项目如火如荼建设。日前,记者从白云区投资促进局了解到,截至4月底,白云区在建重点产业项目共136宗,其中新开工产业项目12宗,续建产业项目124宗,总建筑面积1264万平方米,总投资976亿元,在全区形成了“竣工一批、开工一批、储备一批、谋划一批”的重大项目滚动发展格局。

走进位于江高镇的轨道交通装备产业园,企业、施工单位、项目服务人员协同奋战,全力推动项目快建设、快投产、快见效。“今年白云区提出将新引进轨道交通企业20家以上,绝对不能耽误工期。”项目经理于志超介绍,为如期保质完成建设,在做好疫情防控和安全生产的前提下,产业园在汛期坚持多项施工同步穿插,增加机械设备,延长作业时间,争分夺秒抢进度,确保全部底板施工按预期节点完成。

截至4月底,白云区共有12宗产业项目正式开工建设,其中包括上述新开工产业项目在内的7宗国有建设用地项目、5宗集体建设用地项目。位于白云湖数字科技城的哈工大海特云谷产业园于今年1月正式开工,将对标粤港澳大湾区,打造大数据产业创新发展中心,推动大数据产业和关联高新科技产业快速落地,拟于2023年3月建成投入运营。该项目的建设,也标志着白云区推动“校政企”三方协同创新模式取得新成果。

白云区投资促进局有关负责人介绍,上述12宗新开工产业项目总建筑面积108万平方米,总投资额84亿元,主要分布于白云区各大重点产业平台,包括白云湖数字科技城、广州设计之都、轨道交通产业园、移动互联网产业园、白云美湾美丽健康产业园等,大力推动白云区重点发展新一代信息技术、轨道交通、现代都市消费等重点产业,为经济高质量发展注入强大动力。

海珠区发布楼宇经济白皮书及相关奖励措施

商务楼宇、园区最高可获600万元奖励

新快报讯 记者庄嘉宝 毕志毅 通讯员海宣报道 5月17日,海珠区举办楼宇经济政策及白皮书发布会,会上重磅发布了《海珠区楼宇经济白皮书》(以下简称《白皮书》)和《海珠区商务楼宇与园区评星及奖励措施》(以下简称《措施》),提出对区内商务楼宇、园区每年最高奖励600万元,梳理了海珠楼宇经济发展和楼宇经济政策出台等情况。

颁布海珠楼宇经济首本白皮书

《白皮书》是海珠区楼宇经济领域的首本白皮书,系统梳理了海珠楼宇经济发展历程、投资环境以及产业集聚新趋势、楼宇经济政策出台等情况。书中指出,据不完全统计,截至2021年末,海珠区共有建筑面积1万平方米以上的、已交付使用的商务楼宇97栋,其中甲级楼宇25栋,可供招商面积超560万平方米。从区域分布来看,区内商务楼宇主要分布在琶洲、江南西、工业大道、新港西、赤岗和南洲。

商务楼宇对经济贡献突出,去年海珠区税收亿元商务楼宇增至14栋,其中国际媒体港、保利国际广场税收超10亿元。以消费互联网、工业互联网、人工智能等为代表的新兴产业在海珠区蓬勃发展,信息科技类企业占写字楼住户结构的37.3%,随着琶洲试验区西区项目的陆续交付,预计该比例将进一步提升。

《白皮书》透露,未来5年,海珠区将有较大规模优质项目入市,释放出大



批优质商务楼宇,成为广州市最重要的新增供应来源,琶洲也将逐步成为全市楼宇经济及总部经济重要增长极。接下来,海珠区将把握好琶洲总部经济磁场效应,持续挖掘发展动力和产业活力,引领海珠楼宇经济高质量发展。

星级评定突出经济和创新效益

本次颁布的《措施》关注重点产业,鼓励创新,在星级楼宇评定和奖励上突出经济效益和创新效益。在经济贡献方面,《措施》提出对于商务楼宇、园区引进对经济社会发展贡献重大的“四上”企业,每年最高奖励600万元,为全市范围内同类奖励扶持金额最高。在创新效益方面,对于引入获得国家级

工程研究中心、技术创新中心、省级实验室、工程技术研发中心、技术创新中心认定企业的楼宇、园区,将给予额外10万至30万元奖励。

此外,《措施》重视产业发展引导,加大对新一代信息技术、都市型工业等重点产业企业引进的奖励力度,引导楼宇加强产业导向招商稳商,以单个楼宇打造特色产业链条,以楼宇集群打造特色产业集群。

对于存量商务楼宇、园区,鼓励其通过调整入驻企业产业结构、做好物业服务推动优质企业续租等方式,实现楼宇经济贡献增量提升。对于新增楼宇、园区,鼓励其招大引强,力争打造更多亿元楼宇和十亿元楼宇。